



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Принят закон о «Гонорарах успеха» для адвокатов

Автор: Кристина Яковлева - помощник юриста *GRATA International St. Petersburg*.

С 01 марта 2020 года планируется вступление в силу закона, закрепляющего «гонорары успеха» для адвокатов, благодаря которому лица, ограниченные в финансовых средствах, смогут получить помощь квалифицированного защитника. Законопроект уже принят Государственной думой РФ.

«Гонорары успеха» представляют собой соглашение, предусматривающее установление зависимости вознаграждения адвоката от фактических результатов оказания юридической помощи. Данный механизм будет удобен тем, кто на момент заключения соглашения с адвокатом был ограничен в денежных средствах. Такие граждане смогут выплатить вознаграждение адвокату в случае успешного разрешения кейса. В противном случае клиент не понесет больших расходов.

Однако стоит отметить, что данный механизм не будет применяться в делах об административных правонарушениях и уголовных делах. По мнению законодателя, введение подобной системы вознаграждения в данной категории дел будет противоречить принципу справедливости.

Проводимая реформа адвокатской деятельности также затрагивает адвокатов, ненадлежащим образом исполнивших свои обязанности, либо нарушивших нормы этики. В случае лишения статуса адвоката, такие лица не смогут выступать представителями в суде.

Кроме того, законом будет введен механизм распределения дел для назначаемых адвокатов при помощи автоматизированной информационной системы, что позволит исключить влияние на защитников со стороны заинтересованных лиц, тем самым снизить коррупционные риски и равномерно распределить нагрузку между адвокатами.

Так же будет изменен первый этап квалификационного экзамена на получение статуса адвоката. Им будет выступать единое тестирование, которое будет проводиться с использованием автоматизированной системы, благодаря чему проверка результатов будет носить анонимный характер.

В настоящее время данный законопроект вызвал широкий резонанс в правовом сообществе, поскольку возникают некоторые опасения в связи с отсутствием механизма защиты от различных рисков. Мы продолжаем следить за развитием событий и будем рады проконсультировать Вас по любым вопросам, связанным с применением действующего законодательства.

Регионы

РОССИЯ